
Tivoli, Rožnik
in Šišenski hrib
naravna
znamenitost

Občine Ljubljana-Center, Ljubljana-Šiška in
Ljubljana Vič-Rudnik so skupno prlpravile
osnutek odloka o razglasitvi Tivolija, Rožnika
in Šišenskega hriba za naravno znamenitost
na podlagi predloga strokovne organizacije
Ljubljanskega regionalnega zavoda za varstvo
naravne in kulturne dediščine. Osnova za
predlog je bil Zakon o naravni in kulturni dedi-
ščini (Ur. I. SRS št. 1/81), ki nalaga občinski
skupščini, da na svojem območju dele nepre-
mične naravne in kulturne dediščine, ki imajo
posebno kulturno, znanstveno - raziskovalno,
zgodovinsko ali estetsko vrednost, razglasi za
kulturni oziroma zgodovinski spomenik. Dogo-
vorjeno je, da ga skupščine vseh treh občin
sprejmejo sočasno in v enakem besedilu.

Odlok o razglasitvi Tivolija, Rožnika in Šišen-
skega hriba za naravno znamenitost je prvi akt
te vrste v Ljubljani. Njegov osnovni namen je
ohranitev naravnih in kulturnih lastnosti tega
prostora, ki ga imenujemo »zelena pljuča« Ljub-
Ijane.

Tivoli, Rožnik in Šišenski hrib razglašamo za
naravno znamenitost, saj to območje združuje
takšne naravnovarstvene in kulturne vrednote
oziroma lastnosti, ki jih je potrebno zaščititi

pred nekontroliranimi posegi. Ohraniti in varo-
vati je potrebno naravne lepote, prirodno prvo-
bitnost, značifno floro in kulturno krajino za
prebivalce Ljubljane in širše okolice, ki ta pro-
stor izkoriščajo za oddih v naravi, za množično
rekreacijo, učno-vzgojne, kulturno-pričevalne
in znanstveno-raziskovalne dejavnosti. Namen
zavarovanja je tudi uskladitev gospodarskih in
drugih interesov z intresi varstva narave in to na
način, ki omogoča funkcionalno izkoriščanje
prostora in aktiven odnos do njegove izrabe ob
tem, da se uveljavljajo njegove vrednosti in po-
sebnosti.

Zaradi različnih naravovarstvenih kvalitet pro-
stora se razglasi Tivoli , Rožnik in Šišenski hrib
za krajinski park, v sklopu tega Mostec in Mali
Rožnik 2a naravna rezervata, Pod Turnom za
naravni spomenik in klasični del Tivolija za spo-
menik oblikovane narave.

Meje naravne znamenitosti se izogibajo vsem
preveč urbaniziranim in obiskovalcem nedo-
stopnim območjem, medtem ko so Železnica in
Hala Tivoli s pripadajočimi objekti sestavni del
Tivolija, čeprav po svoji funkciji rušijo ohrani-
tvene interese.

Odlok zajema temeljne določbe, obseg narav-
ne znamenitosti z naštetimi vsemi parcelami in
imetniki in imetniki pravice upravljanja, varstve-
ne režime, razvojne usmeritve in določa nadzor
nad izvajanjem odloka

Posebna pozornost je v odloku namenjena
varstvenim režimom, katerih namen je, da se
ohranjajo obstoječe namembnosti. Zato bodo
zaželene in nujne tiste dejavnosti, ki prispevajo
k ohranjanju in varovanju ter bogatenju tega
prostora.

Celotno gradivo je na vpogled na Komiteju za
družbene dejavnosti občine Ljubljana Vič-Ru-
dnik.


